

习近平主席即将出访

外交部发言人介绍有关情况

新华社北京11月11日电（记者成欣）国家主席习近平将赴印尼出席二十国集团领导人第十七次峰会、赴泰国出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。外交部发言人赵立坚11日在例行记者会上介绍有关情况。

赵立坚表示，习近平主席出席二十国集团巴厘岛峰会，是中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开后，中国最高领导人首次出席多边峰会。当前，百年变局加速演进，世纪疫情反复延宕，世界经济出现下行，全球发展事业面临挑战。二十国集团作为国际经济合作主要论坛，应加强团结合作，协调宏观经济政策，携手促进世界经济强劲、可持续、包容和平衡增长。中方支持印尼主席国工作，希望各方围绕“共同复苏、强劲复苏”主题，在推动世界经济复苏、落实2030年可持续发展议程等方面凝聚共识、推进合作。

赵立坚说，习近平主席出席亚太经合组织领导人非正式会议，是中国面向亚太开展的一次重要元首外交行动，充分体现了中方对亚太经济合作的高度重视。当前，世界经济不稳定不确定因素增多，亚太区域经济合作面临新的挑战。亚太经合组织是亚太地区重要经济合作平台。习近平主席将在会上发表重要讲话，全面阐述中国关于深化亚太合作、促进地区和世界经济增长的重要主张。我们期待各方秉持亚太命运共同体理念，坚持亚太经合组织合作初心，深化团结合作，推进落实《2040年亚太经合组织布特拉贾亚愿景》，为亚太乃至全球经济发展注入新动力。中方愿同各方一道努力，推动此次会议取得积极成果。

赵立坚表示，中国和印尼同为发展中大国和新兴经济体代表，共同利益广泛，合作空间广阔。在两国元首战略引领下，双方持续深化双边关系“四轮驱动”新格局，朝着共建中印尼命运共同体的大方向不断迈进，树立了发展中大国联合自强、精诚合作的典范。在印尼期间，习近平主席将同佐科总统举行正式会谈。这是继今年7月佐科总统访华后，两国元首再次会晤。中方期待同印尼以共建命运共同体为统领，深化高水平战略互信，密切高质量共建“一带一路”和各领域务实合作，推动两国全面战略伙伴关系结出更多硕果，更好造福两国和两国人民，为地区和世界和平发展贡献正能量。

赵立坚说，中国和泰国是亲密友好邻邦，“中泰一家亲”深入人心。近年来，两国高质量共建“一带一路”成果丰硕，中泰铁路等重大合作项目扎实推进。今年7月，双方就共建中泰命运共同体目标达成一致，赋予“中泰一家亲”新的时代内涵。习近平主席此行恰逢中泰建立全面战略合作伙伴关系10周年，对推动中泰关系发展具有重要意义。往访泰国期间，习近平主席将同泰国总理巴育举行正式会谈。中方期待同泰方以构建中泰命运共同体为引领，加强战略沟通，深化各领域交流合作，推动双边关系不断迈上新台阶，为两国和地区发展注入新动力。

携手开创人类更加美好的未来

和音

新时代新征程上，中国将继续坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边，同世界上一切进步力量携手，为开创人类更加美好的未来贡献力量

11月14日至19日，习近平主席将应邀赴印度尼西亚出席二十国集团领导人第十七次峰会、赴泰国出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。这是党的二十大胜利闭幕后习近平主席首次出访，国际社会高度关注，认为习近平主席此行有利于推动各方携手应对全球性挑战，有利于在推动世界经济复苏、落实联合国2030年可持续发展议程等方面凝聚共识、推进合作，将为推动构建人类命运共同体作出新贡献。

党的二十大报告提出，中国始终坚持维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨，致力于推动构建人类命运共同体。中国坚持对外开放的基本国策，坚定奉行互利共赢的开放战略，不断以中国新发展为世界提供新机遇，推动建设开放型世界经济，更好惠及各国人民。在世界百年未有之大变局加速演进、全球性挑战层出不穷的关键时刻，习近平主席出席二十国集团领导人峰会、亚太经合组织领导人非正式会议，将为完善全球治理体系、促进全球共同发展贡献中国智慧、中国方案、中国力量，充分展现中国负责任大国的历史担当。

二十国集团是国际经济合作主要论坛和全球经济治理重要平台，肩负着稳定世界经济、拓展增长空间的重要使命。当前，单边主义、保护主义明显上升，经济全球化遭遇逆流，世界经济复苏乏力。二十国集团应加强团结合作，协调宏观经济政策，携手促进世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。作为二十国集团重要成员，中国始终践行共商共建共享的全球治理观，为合作应对全球性挑战、促进世界经济复苏和完善全球治理发挥重要引领作用。近年来，中

国多次在二十国集团平台指出国际社会团结战胜疫情的正确方向，提出重振世界经济的可行举措，阐明完善全球治理的长远之策，为世界注入了稳定性和正能量。习近平主席此次出访以“共同复苏、强劲复苏”为主题的二十国集团巴厘岛峰会，将为推动世界经济复苏、完善全球经济治理、促进可持续发展发挥积极建设性作用。

亚太的和平繁荣不仅关乎本地区命运，更关乎世界未来。亚太地区保持较长时间快速发展，得益于打造开放型经济格局的努力，得益于构筑互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系。作为亚太区域经济合作的坚定支持者和积极推动者，中国将自身发展与区域发展紧密结合，以自身对外开放带动区域整体开放，积极促进地区经济发展、社会进步和民生改善，为推动亚太经济合作作出了自己的贡献。此次亚太经合组织领导人非正式会议以“开放、连通、平衡”为主题，顺应开放合作的历史大势。习近平主席此次亚太经合组织领导人非正式会议，是中国面向亚太开展的一次重要元首外交行动，充分体现了中方对亚太经济合作的高度重视。中方期待各方秉持亚太命运共同体理念，坚持亚太经合组织合作初心，深化团结合作，推进落实《2040年亚太经合组织布特拉贾亚愿景》，为亚太乃至全球经济发展注入新动力。

中泰两国毗邻而居，血脉相通。中国是泰国最大贸易伙伴，泰国是中国在东盟国家中第三大贸易伙伴，2021年双方贸易额突破千亿美元大关。中泰都是自由贸易的坚定倡导者、区域合作的积极支持者。今年7月，双方就共建中泰命运共同体的愿景目标达成一致，赋予“中泰一家亲”新的时代内涵。习近平主席此行恰逢中泰建立全面战略合作伙伴关系10周年，对推动中泰关系发展具有重要意义。中方将同泰方以构建中泰命运共同体为引领，加强战略沟通，深化各领域交流合作，推动双边关系不断迈上新台阶。

尽管世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，人类社会面临前所未有的挑战，但和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡，人心所向、大势所趋决定了人类前途终归光明。习近平主席此行将向世界表明，新时代新征程上，中国将继续坚定站在历史正确的一边、站在人类文明进步的一边，同世界上一切进步力量携手，为开创人类更加美好的未来贡献力量。

为推动建设开放型世界经济贡献中国力量

——国际社会期待习近平主席出席G20领导人第十七次峰会、APEC第二十九次领导人非正式会议并访问泰国

应印度尼西亚共和国总统佐科邀请，国家主席习近平将于11月14日至17日赴印尼巴厘岛出席二十国集团(G20)领导人第十七次峰会。应泰国总理巴育邀请，国家主席习近平将于11月17日至19日赴泰国曼谷出席亚太经合组织(APEC)第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。接受本报记者采访的国际人士表示，G20和APEC是当今全球经济治理领域极具影响力的两大机制和平台，国际社会期待习近平主席在即将举行的两次会议上提出中国方案，为推动区域和全球经济发展、完善全球治理贡献中国力量。

“引领国际秩序朝着更加公正合理方向发展”

印度尼西亚国际战略研究中心中国研究中心主任维罗妮卡表示，过去10年来，中国国际地位和影响力进一步提升，在地区和国际事务中发挥的作用越来越大。“中国在全球治理的许多重要领域提出一系列倡议和方案，如全球发展倡议、全球安全倡议等，推动全球治理体系更加符合变化了的世界政治经济格局，顺应和平发展合作共赢的历史趋势，满足应对全球性挑战的现实需要。期待在即将举行的G20领导人第十七次峰会上，中国主张能为建设一个更加和平、稳定、繁荣、美丽的世界指明方向。”

当前，经济全球化遭遇逆流，国际经济循环格局发生深度调整。新冠肺炎疫情也加剧了逆全球化趋势。“G20领导人第十七次峰会在亚洲地区举办，有利于新兴市场国家和发展中国家在全球治理中发出更响亮声音，发挥更积极作用，从全球治理的‘跟跑者’、向‘并跑者’甚至‘领跑者’转变，引领国际秩序朝着更加公正合理方向发展。”墨西哥国际政治专家赫拉尔多·托雷斯·巴尔德斯说。

沙特阿拉伯智库科研与知识交流中心学者海瑟姆·萨伊德表示，当今世界，各国相互联系、相互依存。中国在G20平台上积极提供中国方案、贡献中国智慧，为国际社会团结重振世界经济、携手共建更加美好未来指明了方向。“中国推动建设

开放型世界经济，体现了中国作为负责任大国的一贯担当，有利于促进各国之间的互利共赢。”

巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯表示，中国的发展不是独善其身，而是不断以自身新发展为世界提供新机遇。“中国与不同国家和地区间开展的各项合作卓有成效，推动了这些国家和地区的经济增长，得到了民众的广泛认可和赞誉。这是了不起的成就。”

南非大学姆贝基非洲领导力研究所高级研究员谭哲理表示，G20领导人第十七次峰会将深入探讨全球经济复苏这一主题，为后疫情时代世界经济发展探寻出路。在这一领域，中国无疑非常具有发言权。当前单边主义、保护主义明显上升，中国始终践行多边主义，提出共建“一带一路”等推动全球合作的主张。期待中国通过G20平台为完善全球治理贡献力量，推动构建人类命运共同体。

“继续为完善全球治理提供东方智慧，贡献亚洲力量”

今年是中国加入APEC31周年。31年来，中国以开放姿态同世界和亚太各成员分享中国发展机遇，积极融入亚太区域合作，为亚太经济发展、社会进步和民生改善添砖加瓦。

泰国外交部次长、2022APEC高官会主席塔尼·通帕迪日前表示，即将召开的APEC第二十九次领导人非正式会议是泰国担任APEC东道主以来的最重要活动，泰方已为此做好了准备。中国是APEC重要成员，泰国将一如既往地APEC框架内加强同中国的经贸往来，同时不断推进泰中双边合作。

APEC工商咨询理事会秘书处执行主任安东尼奥·巴西利奥表示，去年，习近平主席在北京以视频方式出席APEC第二十八次领导人非正式会议并发表重要讲话，强调要推进落实2040年布特拉贾亚愿景，构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体，“这让我们对区域未来发展充满信心”。巴西利奥期待“中国继续践行真正的多边主义，倡导以

共商共建共享为原则的全球治理观，为促进区域经济发展和完善全球治理持续注入新的动力”。

泰国正大管理学院中国—东盟研究中心主任汤之敏表示：“中国一直以来坚持开放的区域主义，维护真正的多边主义。中国的主张不仅契合今年的APEC会议主题，也顺应经济全球化、世界多极化时代要求，反映了亚太大多数国家实现普遍安全、促进共同发展的诉求。我们期待中国继续为完善全球治理提供东方智慧，贡献亚洲力量。”

中国一直在国际社会发挥积极建设性作用。菲律宾《亚洲商业周刊》总编辑安东尼·洛佩斯表示：“习近平主席连续多年出席或主持APEC领导人非正式会议，充分体现中方对亚太经济合作和全球经济治理的高度重视。在全球性挑战日益增多的背景下，期待习近平主席在APEC会议上为完善全球治理贡献中国智慧、中国方案。”

韩国中国经济金融研究所所长全炳端表示，世界经济不稳定性不确定性明显增强，中国不断扩大对外开放，通过进博会等平台扩大进口，为亚洲国家提供了巨大发展机遇，也为推动亚太经济发展作出了重要贡献。中国是亚太地区最具影响力的国家之一，期待中国通过APEC平台继续发挥引领作用，为推动亚太区域经济一体化和亚太地区共同繁荣发展作出积极贡献。

“为深化务实合作进一步指明路径、注入活力”

习近平主席应邀赴印尼和泰国出席会议，并对泰国进行访问，印尼和泰国各界都热切期待。

印尼前驻华大使苏庚表示，印尼和中国关系日渐密切，特别是2013年建立全面战略合作伙伴关系以来，两国关系蓬勃发展，务实合作不断推进。在共同抗击新冠肺炎疫情的过程中，印尼和中国的互信进一步深化，印尼与中国将进一步携手合作，实现共赢。

印尼国会前议长马祖基表示，近年来，印尼与中国的全局战略合作伙伴关系不断深

化，尤其在经贸领域，两国合作不断提质升级。中国是印尼最大贸易伙伴，2021年双边贸易额首次突破千亿美元大关，达1244.3亿美元，同比增长58.6%。“相信习近平主席此行将为深化务实合作进一步指明路径、注入活力。”

“印尼与中国的经贸往来是全方位、多领域、深层次的。”印尼中华总商会总主席张锦雄表示，印尼是21世纪海上丝绸之路的首倡之地，也是共建“一带一路”的重要伙伴。随着共建“一带一路”倡议与印尼“全球海洋支点”构想深度对接，印尼与中国的经贸合作更加密切。“期待有更多的中国企业落户印尼，印尼与中国人文交流更加紧密，两国人民生活更加美好。”

“东盟和中国经贸往来密切，我期待中国继续为区域经济复苏提供方案。”泰国参议院外交委员会顾问、泰国法政大学经济学院副教授阿颂西表示，泰中互为重要经贸合作伙伴，中国连续多年都是泰国最大贸易伙伴、农产品最大出口市场、主要外资来源国。“近年来，中国在数字经济、新能源汽车等领域发展迅速，泰中合作空间巨大，期待习近平主席的访问推动泰中友好合作更上一层楼。”

泰国国家研究院泰中战略研究中心副主任唐隆功、吴森廷兰谷表示，泰中两国是好邻居、好兄弟、好伙伴，两国传统友谊历久弥新。泰国的生物经济、循环经济和绿色经济发展理念与中国的全球发展倡议相契合。“泰国高度重视习近平主席赴泰与会，期待习近平主席此行进一步推动泰中各领域合作，让泰中友谊惠及两国民众。”

泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披差翁帕迪表示，共建“一带一路”倡议提出9年来，在东南亚收获累累硕果，去年底开通运营的中老铁路振奋人心，也间接带动了泰国农产品输华。在泰国，泰中罗勇工业园持续为泰国东部经济发展作出贡献，泰中铁路合作项目受到广泛关注。“期待习近平主席此行继续推动泰中‘一带一路’高质量发展，让更多泰国民众享受到中国发展红利。”

（本报北京、曼谷、首尔、墨西哥城、雅加达、里约热内卢11月11日电 记者俞懿春、章念生、赵益普、马非、谢佳宁、管克江、刘慧、沈小晓、程是颀、闫福明、陈一鸣）

新华社北京11月11日电 学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会11日在外交部举行。中央宣讲团成员、中央政治局委员、国务委员王毅作报告。外交部、国家国际发展合作署、全国对外友协有关负责同志及党员干部代表等400人参加。

王毅围绕深入学习贯彻党的二十大精神的核心要义、深刻把握党的二十大精神关于对外工作的大政方针和总体部署等方面，进行了系统宣讲和阐述。他强调，外交战线要将学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断加强党对对外工作的集中统一领导。要进一步学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平外交思想，发扬斗争精神，提高斗争本领，坚决捍卫国家主权安全发展利益，持续推动构建人类命运共同体，不断开创新时代中国特色大国外交新局面。

报告会后，王毅与基层党员代表交流，要求外交战线全体党员干部切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，以更加昂扬的精神状态，全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

本报石家庄11月11日电（记者史自强）学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会10日在河北省石家庄市举行。中央宣讲团成员、国务院发展研究中心主任陆昊作宣讲报告。河北省会、分会场近3万人参加宣讲报告会。

报告会上，陆昊以“深刻认识和把握党的二十大精神，为全面建设社会主义现代化国家努力奋斗”为题，紧扣党的二十大精神原文，重点围绕深刻认识和把握党的二十大精神重大意义、深刻认识和把握过去5年的工作和新时代10年的伟大变革以及“两个确立”的决定性意义、深刻认识和把握我们党的理论创新、深刻认识和把握我们党的中心任务、深刻认识和把握新时代新征程的使命任务、深刻认识和把握坚持党的全面领导等方面，系统宣讲解读了党的二十大精神。

当天下午，陆昊与河北省委党校学员座谈互动交流。11日上午，陆昊还来到河北大学，与师生交流学习贯彻党的二十大精神体会。

本报西宁11月11日电（记者王梅）10日上午，学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在青海省西宁市举行。中央宣讲团成员、全国港澳研究会会长邓中华作宣讲报告。

报告会上，邓中华围绕深刻认识和把握党的二十大精神主题及主要成果，过去5年的工作和新时代10年的伟大变革，马克思主义中国化时代化，中国式现代化的中国特色、本质要求和推进中国式现代化建设的重大原则，全面建设社会主义现代化国家的目标任务，坚持党的全面领导和全面从严治党，应对风险挑战等七方面，对党的二十大精神作了系统宣讲和深入阐释。

当天下午，中央宣讲团来到国家电投黄河公司西宁太阳能电力分公司与一线职工座谈交流。结合党的二十大精神，邓中华就国内国际形势、中国式现代化等问题进行了详细解答。11日，邓中华来到青海民族大学宣讲，与青年师生代表面对面交流，畅谈学习党的二十大精神心得体会，并对学校思政课集体备课会进行了指导。青海民族大学科研管理处副处长赵燕说：“作为科学研究管理工作，我们要牢记空谈误国、实干兴邦，埋头苦干、奋勇前进，为加快实现高水平科技自立自强贡献力量。”

认真学习宣传贯彻党的二十大精神 中央宣讲团宣讲活动

中联部为外国驻华使节举办中共二十大精神专题宣介会

本报北京11月11日电（记者李欣怡）11月11日，中共中央对外联络部为外国驻华使节举办中共二十大精神专题宣介会，包括近60位驻华大使在内的100多个国家的高级外交官出席。中联部部长刘建超和中央宣讲团成员等作宣讲。

刘建超等表示，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，我们将坚持社会主义市场经济改革方向，坚持高水平对外开放，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。中国式现代化将助推世界现代化进程，拓展人类实现现代化的路径。中国将坚持推动高质量发展和高水平对外开放，以自身发展为世界创造更多机遇。中国将坚持弘扬全人类共同价值，践行真正的多边主义，坚定支持和帮助发展中国家加快发展。

与会外国使节纷纷祝贺中共二十大取得重要积极成果，表示愿与中方一道努力，共同促进世界和平与发展。

一版责编：杨旭 张帅祯 赵政
二版责编：胡安琪 陈亚楠 梁心怡
三版责编：焦翔 张远南 戴楷然
四版责编：吴燕 吕莉 王子凯